

Голос времени

Среда, 26 апреля, 2000 год

№33 (6067)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Подписка - 2000

Продолжается подписка на "Голос времени" на второе полугодие 2000 года.

48 рублей.

Подписьная цена -

26 апреля - трагическая дата для России. 14 лет назад произошла авария на Чернобыльской АЭС.

На территории района проживают 92 человека, принимавших участие в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Все они состоят на учете в Управлении труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации. Из них 44 человека имеют инвалидность, связанную с Чернобылем.

Гражданам, пострадавшим от Чернобыльской катастрофы, предоставляются льготы и компенсации, установленные Законом РФ "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС".

Это - назначение пенсии по старости с уменьшением возраста, установленного российским законодательством; по случаю потери кормильца; ежегодная материальная помощь на оздоровление в размерах от установленной законом минимальной месячной оплаты труда; ежемесячная компенсация за здравоохранение инвалидам ЧАЭС и единовременная - гражданам, впервые получившим группу инвалидности; ежемесячная компенсация на питание инвалидам и участникам 1986-87 гг. ЧАЭС в размере трехкратного, установленного законом минимального размера оплаты труда, и двухкратного соответственно.

Заявки на выплату компенсаций подаются в отдел Федерального казначейства. Выплата компенсаций производится

по мере финансирования и осуществляется через Сбербанк на личный счет получателя.

Инвалидам и участникам ЧАЭС гарантировано ежегодное обеспечение путевкой в санаторно-курортное учреждение при наличии медицинских показаний. В прошлом году в санаториях Кавказских Минеральных Вод поправили свое здоровье 12 человек, 24 инвалида ЧАЭС получили компенсацию за неиспользованную путевку в размере 131110 рублей.

Согласно Закону РФ инвалидам ЧАЭС, участникам 1986-87 гг. и лицам, приравненным к ним по льготам, предоставляются в районе льготы по оплате жилья, коммунальных услуг, 50%-ная скидка в оплате за установку телефона, абонентскую плату за телефон и радио. Инвалиды ЧАЭС имеют право на оплату проезда один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом полностью, участники 1986-87 гг. - 50% со стоимости проезда.

Марина УСТИНОВА, специалист управления.

Снова в составе РОВД

Около двух лет назад на территории Ставропольского края были организованы два специализированных полка дорожно-патрульной службы ГИБДД. И вот теперь согласно приказу нового начальника УВД СК генерала-лейтенанта А.В. Волкодава полки расформированы и созданы отдельные батальоны и роты.

Непосредственно на территории Кировского района дислоцировалась рота дорожно-патрульной службы ГИБДД, спецполка "Южный", которая в настоящее время в полном составе передана в отделение ГИБДД районного милиции.

Евгений МИЧКАЕВ, майор милиции.

Законы дорог уважай

Для того, чтобы помочь ребятам проверить знания по правилам дорожного движения, в гимназии №1 Новопавловска был проведен КВН среди учащихся пятых классов "Законы дорог уважай".

К этому конкурсу дети готовились долго и старательно вместе со своими родителями и классными воспитателями. Все три команды показали хорошие знания правил дорожного движения, проявили находчивость и смекалку, сценическое мастерство, а сам конкурс превратился в праздник для всех присутствующих. Близился финал, но жюри пребывало в растерянности, кому присудить первое место, ведь у двух команд равное количество баллов. Жюри решает провести дополнительный конкурс, который в итоге определяет команду победительницу. Ею стала команда 5 "А" класса. На втором месте оказалась команда 5 "Б", а третье место досталось 5 "В".

Теперь главное: соблюдать эти правила в повседневной жизни.

Татьяна ДОЛБИНА, руководитель кружка ЮИД.

Хотя техника не новая,

В бригаде №2 ГПЗ "Комсомолец", возглавляемую которой вот уже 12 лет Николай Монсеевич Носачев, техники самой разнообразной хватает, и коллекция этого подразделения любую сельскохозяйственную кампанию проводит вовремя и качественно. И это несмотря на то, что техника далеко не новая и нуждается в тщательном уходе.

В бригаде имеется свой пункт техобслуживания, где трудятся замечательные специали-

сты своего дела, среди которых токарь Сергей Кириченко, кузнец Егор Павлович Гребешин, сварщик Сергей Быхалов, слесари Алексей Гринук, Александр Тоскинов.

Земледельцы бригады в оптимальные сроки поселят яровые культуры, а сейчас готовят почву под посев пропашных. Планируется при высокопроизводительном использовании техники заделать в почву семена подсолнечника и силосной кукурузы в самые сжатые сроки.

где № 3 (руководитель Б.М. Шевченко) и в бригаде № 5 (А.А. Солдатов).

В ЭХ "Новопавловское" лук разместился на 1,7 гектара и 55,7 гектара заняли посевы укропа и петрушки. 50 гектаров засеяли сахарной свеклой в СПК "Зубр".

(Соб. инф.).

За чистоту и порядок

Мы объявили месячник по благоустройству в селе станице, на всех предприятиях, в организациях, за которыми закреплены определенные территории. Обратились к станичникам по радио с призывом известить порядок на своих подворьях и прилегающих к ним участках улиц, расчищая по листовки "За чистоту и порядок!"

Активно работает у нас администрация села, комиссия по главе с С.Н. Певневым еженедельно по 20-30 дел рассматривает о нарушении жителями санитарного режима. Ведь дошло до того, что настбница бытовым мусором загадила, лесополосы.

Помогают нам казаки во главе с атаманом А.В. Куриловым и поселковое отделение милиции под начальством майора В.В. Андрианова. К нарядным применяются самые строгие меры общественного и административного воздействия.

Анатолий ЗАХАРЧЕНКО, глава Зольской администрации.

Власть реагирует

Будут средства - будет все

"Дождемся ли" - под таким заголовком в рубрике "Горячая линия" ("Голос времени" от 18.03.2000 г., № 22) было опубликовано письмо жителей поселка Солнечного, в котором выказывались народные в адрес городской администрации по поводу благоустройства поселка.

- Дождитесь! Но всем свое время, - отвечает глава администрации г. Новопавловска Владимир Федорович Кузнецов. - Что касается самого наболевшего вопроса - газификации поселка - то могу вас заверить, что в программе губернатора на 2000 год предусмотрена на эти цели сумма в 1 млн. 180 тыс. рублей. 92 тысячи рублей из них уже выделены.

За период с 1998 по март 2000 г. изъято 25 пустующих земельных участков и передано новым застройщикам под строительство жилых домов. К тому же любой житель поселка Солнечного может к имеющимся 8 соткам дозакрепить под сад-огород, хозпостройки еще столько же. Было бы, как говорится, желание, а препон со стороны администрации никаких не будет. Во всяком случае, еще ни одному пожелавшему это сделать отказано не было.

В настоящее время администрации города совместно с заведующим центральной аптекой № 28 А. В. Туличенко прора-

батывается вопрос размещения в поселке аптекного киоска. Возможно, это будет пока "аптечный уголок" (медицинские препараты первой необходимости), но на перспективу предусмотрено положительное решение этого вопроса.

Сложнее обстоит дело со строительством в поселке школы, детского сада, ясель... Средств на это просто нет, и в ближайшее время видят ли будущее на сложное экономическое положение в стране. Всем понятно. Но ведь в городе достаточно пока школ и детских садов, чтобы принять детей. К тому же вопрос с доставкой их из поселка в школу и детсады тоже пока решается положительно.

В апреле этого года силами городской администрации построен мост через Куру. Это позволило значительно улучшить сообщение между городом и поселком Солнечным. В ближайшее время планируем гравирование съездов к мосту.

Хозяйство выйдет из прорыва

В этом уверен директор СПК "Восход" Александр Трофимов

СПК "Восход", что в станице Советской, - специализированное хозяйство, и занимается в основном выращиванием фруктов и плодов. Узкая специализация, ограниченная площастью пахотных угодий, отсутствие средств для раскорчевки погибших садов создали здесь определенные трудности, заставили искать выход из сложной обстановки (читайте об этом на 2-й стр.).

На снимке: рабочие бригады №1 занимаются посадкой молодого сада.



- В трудном положении мы оказались и все же надежду не теряем и, надеюсь, сможем в ближайшем будущем исправить свои дела, - говорит новый руководитель хозяйства, проработавший здесь механизатором, главным инженером, бригадиром 21 год, специалист, прекрасно знающий производство и людей, избранный на должность директора в феврале прошлого года Александр Владимирович Трофимов.

- Наследство, скажу, досталось мне тяжелое. Сначала даже и не думал, что сможем за короткий период хоть в какой-то степени погасить все возможные налоги, которые накапливались 6-7 лет подряд, выдать людям хотя бы небольшую зарплату. Но сегодня уверен, что уже в этом году из долговой ямы наше хозяйство выберется.

Такое начало нашего разговора, конечно, побудило меня расспросить Александра Владимира о том, за счет чего пойдут деньги, которые так нужны хозяйству, какие ресурсы он намерен использовать. А.В. Трофимов рассказал, что сейчас в хозяйстве насчитываются всего 724 гектара земли, и на всей этой площади работают 122 человека. Нетрудно посчитать, что на каждого при-

Хозяйство выйдет из прорыва

В этом уверен директор СПК “Восход” Александр Трофимов

ходится около шести гектаров. Это мизер, при котором невозможно даже и мечтать о благосостоянии семьи каждого из них. Другое дело в соседнем колхозе - там почти полторы тысячи гектаров в одной только бригаде при 50 работающих, и ассортимент выращиваемых культур, в частности зерновых, немалый.

У нас вся проблема том, - продолжает А.В. Трофимов, - что сады очень старые и практически уже не плодоносят, деревьям по 20-27 лет. О каком урожае может идти речь? Единственный выход - избавиться от них и сделать новые посадки. Но это стоит больших денег: чтобы сделать раскорчевку одного гектара и подготовить почву, надо затратить на это 12-14 тысяч рублей. В прошлом году нас спасло только то, что начали заниматься этой работой и продолжаем ее сейчас - из 187 гектаров раскорчевали на сегодня 84. В сравнении с минувшим годом мы увеличили нынче посевы зерновых в четыре раза и довели их до 468 гектаров (300 гектаров засеяли озимой пшеницей и остальные 168 - ячменем, состояние посе-

вов удовлетворительное). Кроме того, в 1999 году посадили 3,5 гектара ягодников, и нынче к ним добавились еще 5 гектаров. Семенников моркови поселят 4,5 гектара. Так что уже к лету нынешнего года зарплату людям отдадим полностью - 284 тысячи непременно у нас будут. Подойдет время, начнем сеять подсолнечник. Всего 160 гектаров (раньше не было совсем), а это тоже деньги.

Время уже близилось к обеду, когда вместе с А.В. Трофимовым мы приехали в первую бригаду. Здесь нас встретил руководитель подразделения П.М. Казьменко и учитель Т.А. Лепешкина, и вместе автобусом отправились на плантации.

Первое, что мы увидели, - хорошо подготовленную почву и ровные рядки саженцев-маточников подвойных культур (дичку). К осени они наберут силу и будут рассажены. Таким образом в хозяйстве добавится почти 30 гектаров сада сортов, устойчивых к таким страшным заболеваниям, как мучнистая роса и парша. Рабочие бригады Раиса Попова, Любовь Шимченко,

ку со стороны нашего директора. С самого начала его избрания дела стали заметно продвигаться вперед. Несмотря на трудности, сумели запастись необходимой техникой, приобрели, хотя и не совсем новые, трактор “Кировец”, дождевалку ДДМ-100, уже в этом году купили зерноуборочный комбайн. Если дела и дальше пойдут на лад, а задел для этого есть, людям наше будущее легче выживать в это трудное время. Правда, есть у нас проблемы с кадрами: зарплата невысокая, молодежь после армии к нам не идет. А парни нам нужны, вот сейчас сразу были приняты на работу четырех механизаторов. Думаем, что и работы о людях надо проявлять больше, и мы постараемся это сделать. В прошлом году по инициативе директора организовали свое подсобное хозяйство: покупали стекоматок, от первого опороса уже продали своим рабочим поросят, сейчас второй опорос начался, 70 голов приплод получили. Свое мясо, как говорится, на подъяде. Не лишним было бы открыть со временем и свою столовую.

Сейчас наша главная задача о том, чтобы вывести хозяйство из прорыва, сделать его экономически крепким. Николай КИРЬЯНОВ.

Зольчане готовы к праздникам



В станице Зольской всюду чувствуется приближение праздников: то тут, то там встречаются тракторные тележки, в которые грузят бытовой мусор: выгребаются газоны, подметаются улицы, вырубаются заросли кустарника, озеленяются клумбы, чистятся дороги... И так не только в населенном пункте. Двадцатикилометровая на удивление ухоженная гравийка привела нас ко второй бригаде.

- Там сейчас большой порядок навели за весенний субботник, - сказал руководитель хозяйства Н.А. Шевелев.

И действительно, все дороги, ведущие к бригаде, будто вымощены.

- Мы для себя стараемся, - улыбается бригадир Николай Николаевич Винников, - чего зря технику бить на ухабах, а скоро зерно нового урожая пойдет - и о его сохранности подумать надо.

Дорожки отсыпаны щебнем, чистая, ухоженная территория полевого стана и огромная клум-

ба, засаженная цветами и уже цветущими фруктовыми деревьями, раскинулась на всей территории между зданием новенькой столовой и административным зданием, где идет большой капитальный ремонт: строение, к которому полвека, выглядит теперь, как новенько. И техника вся - на линейке готовности. Чувствуется, есть в бригаде настоящий хозяин.

- У нас культура производства на первом месте, - говорит Петр Ильич Закипинев, трудовой станок которого в колхозе 50 лет: как сел на трактор в сорок девятом - и по сей день в поле, в степи...

Во второй бригаде - уже 20 лет!

И по итогам уборки каждый год в передовиках ходят.

- Вы посмотрите на наши поля - любо поглядеть. Сравните их с фермерскими. Только землю гробят! - поддерживает ветерана Анатолий Александрович Гринин, - я был в Италии, - вот где к земле сыновья отношение. Если плохо будешь обходить ее, вовеки потом в аренду и клочка

не получишь, да еще штраф заплатишь солидный за неправильное использование угодий. Нам бы такую земельную комиссию!

- И техника у нас хоть и старая, давно свой срок отслужившая, а вся на ходу, - добавляет Иван Васильевич Шилец, - моему К-701 уже 18 лет, тракторам Петра и Анатолия - одиннадцатый год пошел... Все зависит от отношения человека к своему делу. К примеру, у нас в бригаде от культуры производства зависит все. По результатам видна выгода у механизаторов нашей бригады среднемесечный заработка вышел (с натураплатой) по итогам года 2,5 тысячи рублей, зерна мы получили не менее чем по 7 тонн каждый, подсобное хозяйство держим: у всех птица, поросята, кролики, быки, коровы... тем и живем. На субботники нас никто силой не загоняет, сами понимаем: для себя делаем, надо.

Валентина ЧЕРНЫШОВА

Бродячие собаки оккупировали подъезды многоэтажек

Каждую весну это становится настоящим бедствием. Расплодившись за сезон, бродячие собаки начинают представлять опасность для горожан. Кроме того, весной они становятся более агрессивными и часто нападают на людей.

Совсем недавно я оказалась в такой ситуации: войдя в подъезд своего дома, застыла от ужаса - две бродячие собаки сидели на лест-

ничной площадке и угрожающе рычали. На этот раз, к счастью, все обошлось. Но особенно страшно становится за детей, ведь они более беспечны, доверчивы и беззащитны и легко могут стать жертвами агрессивных животных.

Думаю, городской администрации пора обратить внимание на эту серьезную проблему и подумать, как оградить людей от собак.

Екатерина ШИЛИНА.
г. Новопавловск

“АиФ” консультирует

Фронтовые-гробовые

Если солдат срочной службы убит в Чечне, какую денежную компенсацию за его гибель должны получить родственники?

В. ПАВЛОВА.

Как сообщает Военно-страховая компания (ВСК), в случае гибели военнослужащего срочной службы его родителям, жене, детям до 18 лет или старше, если они инвалиды или студенты-очники, выплачивается в разных долях единовременное пособие в размере 120 минимальных месячных окладов по воинской должности солдата-контрактника. Сейчас в армии по первому тарифному разряду платят 418 руб. в месяц и за звание рядового 210 руб.

Членам семьи погибшего также должны быть выплачены страховые суммы - по 25 окладов его денежного содержания на каждого. Для рядового срочной службы это 15700 руб. Общая сумма страховых выплат ВСК за военнослужащих, погибших или раненных в ходе военных боевых действий на Северном Кавказе, составила более 23 млн. руб.

Юбилей в детском саду

45 лет исполнилось новопавловскому детскому саду “Радуга” с корректирующим уклоном. Ежегодно его посещают около 60 детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, со скolioзом, плоскостопием и благодаря специально подобранным комплексу физических упражнений, закаливающим процедурам поправляют свое здоровье. Заведующая детским са-

дом Надежда Султановна Орлова выразила надежду, что и в дальнейшем “Радуга” будет держать марку самого “здравого” детского сада.

По традиции юбиляров поздравили представители муниципалитета, РОНО, родители и, конечно, сами ребятишки. Были и подарки, и праздничный концерт с участием “Станичников”. (Соб. инф.).



Пять лет назад в Кировском территориальном отделе госстатаики (ТОГС) начала работу электротехническая лаборатория, возглавить небольшой коллектив которой было доверено специалисту высокой квалификации Геннадию Савельевичу Бондареву.

26 апреля 1986 года - трагедия Чернобыля

О ликвидаторах мы узнали после Чернобыля. Это слово быстро вошло в лексикон и даже стало привычным, а ведь звучит оно страшно, как приговор: заживо сгоревший. Потому что первыми ликвидаторами в Чернобыле были пожарные, бросившиеся в огненную стихию и погибшие в неравной борьбе с ней.

Ценой своих молодых жизней они спасли весь мир от страшной, ни с чем не сравнимой трагедии уходящего тысячелетия. За Чернобыль Земля [и все живое на ней] будет еще долго расплачиваться по несказанной цене...

Реактор захлебнулся силой воли и мужества Человека. Среди ликвидаторов были доктора наук и строители, военные и водители, конструкторы и проектировщики. Есть у этого братства по несчастью и женское лицо: врачи, медсестры, повара...

Сегодня в Кировском районном комитете на учете состоят 62 чернобыльца из 115 числившихся в списках. В живых же в нашем районе осталось 96.

Один из них сейчас сидит передо мной в нашей редакции - председатель Кировского районной общественной организации "Союз Чернобыль". В руках зеленая общая тетрадь со списком фамилий и адресов ликвидаторов: из 96 человек 45 имеют инвалидность, причиной которой стало радиоактивное облучение, полученное в Чернобыле.

- Доза облучения у всех разная, - делится Иван Григорьевич Талакольник, - у Александра Жуковского - 25 бэрэв, у меня, к примеру, 9,3... А вообще-то, ширинка, гораздо больше. Приборы "зашкаливают", когда у нас были "авторучки" (счетчики Гейгера), а потом стали к одежде прикалывать "накопители" - броша такая темная, а в ней 3 "таблетки". Их у нас потом забирали и отправляли на проверку...

Баня была ежедневно, за состоянием крови следили строго, кормили отменно, а все равно, идешь в столовую - "звениши" весы!... И голова кружилась с первого дня, виски давило. Некоторые ребята не выдерживали - падали. И сразу вызывали из зоны заражения.

Мы, 14 человек, работали в "золотом" коридоре, на участке, соединяющем 3 и 4 блоки АЭС. Были мы и на "рекордной"

Ликвидатор



84-ой отметке, вентиляцию монтировали... Я был сержантом и выполнял роль бригадира. Жарища несусветная, пыльца, марлевые "лепестки" меняли упаковками на лице, в респираторах задыхались... У меня пропадал голос и жутко хотелось все время спать... А пробы я там всего 63 дня...

Уж больно места красивые: бор сосновый, густой, только весь страшно порыжевший. Река Пряпть, там есть много вековой дуб, говорят, он помнит еще казаков Сечи Запорожской, и увидел я под ним молодую поросль белой акции. Дотронулся до нее рукой, листья, как у алоэ: жирные, ядовито-зеленые... Мутация.

Не по себе стало как-то, жутко. И грибы выросли огромные, клубника в ладони не помещается, а рыбы сколько в воде играет!... И все это, оказывается, красивая смерть: ни съесть нельзя, ни дотронуться... Вонситу, библейское предсказание сбывается: всего вокруг полностью полно, а будешь умирать от голода, изнурять от жажды... Какого еще ждать апокалипсиса?

Теперь многие из нас уже ушли в мир иной, - продолжает грустную повесть Иван Григорьевич, - у многих "букет" разных болочек... Все-таки 14 лет

прошло, а мы еще "скрипим". Знали бы, что этим кончится, не пошли бы туда?

- Может, и не пошел бы, - соглашается ликвидатор (долгая пауза), и неожиданно твердый металла голос, - но кто-то же должен был это делать! Иначе жертва стала бы куда больше. У меня пятеро детей, и как бы я им потом в глаза смотрел?

Поинтересовалась я у Ивана Григорьевича, как заботятся у нас о ликвидаторах?

- Путевки нам, куда хочешь, бесплатные, лекарства - тоже, лечение, пенсии - вовремя, три минимальных оклада на питание ежемесячно, на оздоровление четыре минимальных оклада в год... А вот суммы по возмещению вреда, причиненного здоровью, могли бы быть и выше.

Всем обществом "Союз Чернобыль" нам пришлось судиться с райгазом, чтобы добиться 50% скидок по льготам, которые положены нам по закону. Высудили. Но обидно ведь.

За 14 лет ликвидаторам в районе не выделено ни одной квартиры. Вечные проблемы с бесплатным проездом на автобусах: разная форма собственности - тут плати, там - бесплатно. Разве это нормально?!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Ветеранам войны и вдовам - 2 пенсии

Верным женам - все вдвое

Кто из российских граждан имеет право на получение двух пенсий?

В Законе "О государственных пенсиях в РФ" специально расписано, какие группы могут получать две пенсии сразу. Во-первых, это люди, ставшие инвалидами на войне, и участники ВОВ, которые стали инвалидами из-за каких-то общих заболеваний или трудового увечья (только если это увечье пенсионер не получил,

совершая противоправные действия). Им могут дать пенсию по старости (или за выслугу лет) и пенсию по инвалидности.

Во-вторых, возможность получать две пенсии есть у вдов военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, но только не вступивших в новый брак! Вдовы, сохранившие верность погибшему супругу, имеют право на пенсии по старости (или пенсии по инвалидности, за выслугу лет, социальная) и пенсию по случаю потери кормильца - за погибшего мужа.

Половина ставропольцев - бедняки

Какова величина прожиточного минимума за прошлый год и много ли людей в Ставропольском крае, живущих за чертой бедности?

- За 1999 год, - сообщает заместитель начальника отдела труда и обследования домашних хозяйств Ставропольского краевого комитета государственной статистики Зинаида Петрова, - величина прожиточного минимума по краю составила в среднем 801,2 руб. на одного человека в месяц (из них стоимость питания - 445,4 руб.), в том числе трудоспособного населения - 901,4 руб., пенсионеров - 564,8 руб., детей - 820,2 руб. 45 процентов населения края находилось за чертой бедности, то есть его доходы были ниже величины прожиточного минимума, то есть 801,2 руб. [ДИФ].

Под звуки марша "Прощание славянки"

Совсем недавно маринцы торжественно провожали в армию своих новобранцев. Атаман станичного казачьего общества Михаил Кутыко пожелал им всегда сохранять воинский дух казачества и блести честь станицы. Настоятель храма Архистратига Михаила отец Ефрем благословил ребят на ратную службу и вручил им нательные кресты и молитвеники.

Еще много в этот вечер прозвучало - пожеланий и наставлений для новоиспеченных солдат: от главы Маринской сельской администрации Валентина Камышанова, от секретаря комитета Союза молодежи Александра Борисова и, конечно, от родителей.

После официальной части был концерт ВИА "Маринцы" и шуточные конкурсы для новобранцев. Никто не спешил расходиться, ведь собраться снова всем вместе появится возможность только через 2 года службы.

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

Судебная хроника

Вранье не помогло

Владимир Гусев, 40-летний житель станицы Старопавловской, сообщил в Кировский РОВД заведомо ложную весть: якобы его автомашину "Москвич" угнали неизвестные. А на самом деле, он поздней ночью управляя своим транспортным средством, не имея документов на его владение и управление. Сотрудники милиции остановили задержанного, но он скрылся.

И вот заседание суда. В. Гусеву ничего не оставалось, как признать свою вину. А на казнь последовало - штраф в сумме 835 рублей.

Кристина САРХАНИЯН, секретарь суда.

Отчаянный воришка

Захотелось несовершеннолетнему из станицы Зольской Сергею Канышину покиваться чужим добром. Шестнадцатилетний подросток, проходя по улице 30 лет Победы, уже давно "положил глаз" на торговый вагончик ООО "Яна". И вот ночью, прихватив с собой мешок и полотно пилы по металлу, приступил к своему не хитрому, но преступному делу: распилил решетку на окне, разбил стекло и проник внутрь вагонника.

Глаза разгорелись: чего здесь только не было. В несколько приемов воришка похитил сигареты, кондитерские изделия, продукты питания, аудиомагнитофон "Сараунд". Все украденное вылилось в круглую сумму - более чем на 7800 рублей.

Действия подсудимого были квалифицированы по пункту "в" ч.2 ст.158 УК РФ как кража чужого имущества с проникновением в помещение. Суд отягчающих обстоятельств не установил, а в качестве смягчающих принял во внимание, что преступление совершено несовершеннолетним впервые, ущерб потерпевшей возмещен, сам Сергей раскаялся в содеянном и представил положительную характеристику.

Суд вынес решение: С.Канышину назначить наказание в виде двух лет лишения свободы без штрафа, а в соответствии со ст. 73 УК РФ считать его условным с испытательным сроком в один год.

Надежда ШИШКАНОВА, заседатель райсуда.

Четыре года назад, оказавшись счастливой пациенткой роддома, я огорчилась: чувствовала себя матерью, у которой забрали ребенка и выдают его по какому-то строго установленному и не зависящему от нас обоих расписанию.

Сейчас все изменилось. В роддоме малыши могут находиться с матерью с момента рождения, а попробовать вкус материнского молока - еще на родильном столе.

Теперь новорожденные находятся с матерью с момента рождения

- Мы ввели это новшество не так давно, - говорит заведующая родильным отделением Кировского ТМО Нина Григорьевна Радченко, - и реакция новоиспеченных мамаш оказалась кардинально противоположной. Молодые женщины, у которых первые роды, буквально не отходили от кроваток своих малышей, часами возились с ними и были неописуемо счастливы. Мамаш, оказавшиеся у нас во второй или третий раз, негодовали, что мы лишаем их возможности отдохнуть без крикливого и капризного ребенка хотя бы в роддоме. Честно говоря, мы не ожидали такой реакции: некоторые даже жалобы на нас писали. Но большинству женщин на палате "Мать и дитя" понравились, -

ведь это еще одна возможность помочь своему малышу быстрее адаптироваться к новым, пока еще непривычным для него условиям жизни.

Позволю себе небольшое авторское отступление и скажу, что долгое время в нашем "цивилизованном" государстве новорожденные прикладывались к груди матери только через сутки после рождения, хотя наука доказано, что в материнском молозиве есть ферменты, укрепляющие иммунную систему ребенка. Новорожденный животного обычно умирает, если по каким-то причинам не получает материнского молока в первые часы после появления на свет. На Западе дано улеснило преимущество более раннего прикладывания

через сутки после операции.

За последние годы изменилось многое: женщины становятся мамами в более юном возрасте. К примеру, сейчас у нас в роддоме пятнадцатилетняя женщина, у которой это уже вторые роды. Приходит к нам рожать, как правило, первого или второго ребенка, на третьего решаются реже. Возраст женщин-рожениц в основном от 20 до 30 лет. А вот соотношение родившихся девочек и мальчиков всегда колеблется. В феврале, к примеру, мальчиков родилось в два раза больше, чем девочек. А бывает наоборот. Но главное, чтобы малыш родился здоровым.

Светлана МАСЛЮКОВА.

На снимке: вот он, долгожданный момент: малыш появился на свет!



Почему на Пасху красят яйца?



Пасха - один из самых почитаемых религиозных праздников. В Пасху празднуют Воскресение Иисуса Христа.

Ежегодно Пасха приходится на разные даты, но это обязательно весенний день. Таким образом, с распространением христианства праднование Пасхи стало включать различные церемонии по встрече весны. Этим можно объяснять наличие многих обрядов, уходящих в дохристианскую эпоху.

Пасха и приход весны символизируют новую жизнь. Древние египтяне и персы во время своих весенних фестивалей раскрашивали и ели куриные яйца. Они считали яйцо символом плодородия и новой жизни, символом воскрешения.

Существует еще одна причина, почему мы едим яйца в пасхальное воскресенье и дарим их друзьям и детям. На заре зарождения религии во время великого поста запрещалось употреблять в пищу яйца, поэтому и появилась традиция

красить яйца в пасхальное воскресенье.

Кстати, обычай надевать на Пасху новые наряды также символизирует расставание со старым и начало нового!

Крашеные яйца

Главное правило, чтобы они вышли красивыми: прежде всего их нужно тщательно вымыть и насухо вытереть, а уж потом окрашивать.

Тут имеются два пути. Первый - нанести на сваренные вкрутую яйца рисунок юсткой. Здесь можно проявить фантазию и создать целую композицию, яркую, красочную, художественную. Или нацистить веточки из обрывков разноцветных тканей, которые лягут при стирке, завернут в нее яйцо, обвязать нитками для прочности и варить до готовности 10-12 минут.

Но есть такие "произведения" не стоит, особенно если при варке скорлупа дала трещину. Их придется, что называется, выкрасить и выбросить. Но поднимется ли на такое рука? Не грех ли?

Лучше изберем второй путь: приобретем разные пищевые красители, которые сейчас имеются в продаже и в жидким виде, и в порошках. Такие

краски не принесут вреда, даже если яйцо попнет во время варки.

Или вспомним старинный, самый надежный и приятный способ окраски - луковой шелухой.

Или такой способ. Яйца опустить в подсоленную холодную воду, после закипания варить 10 минут. Пищевой краситель залить кипятком, добавить 1 ч. ложку уксуса. Опустить горячие яйца на несколько минут в краситель, вынуть, дать остыть и обтереть каждое яйцо тканью, смоченной подсолнечным маслом.

Для разнообразия, окрасив лица в красной краске, кладут их еще в желтую, а окрашенные в желтую - опускают в красную.

Украшение пасхальных яиц

Взять сырое яйцо, приложить к нему веточки петрушки или лист смородины, поместить в капроновый чулок и завязать так, чтобы листья были прижаты к яйцу. И таким образом заполнить чулок яйцами до конца, разделяя их узелками. Затем чулок с яйцами поместить в кипящую воду с пищевыми красителями или же луковой шелухой. Варить яйца 10 минут.

Для блеска яйца вытирают тряпкой, смоченной в растительном масле.

Деловым людям

Когда мы где-то выступаем, особенно пытаемся кого-то в чем-то убедить, деловые партнеры не только воспринимают содержание наших слов, но и оценивают говорящего. Можно ли ему доверять? Достаточно ли он компетентен? А главное: тот ли это человек, которого стоит слушать и с которым стоит иметь дело? Предлагаемые вашему вниманию психологические правила помогут построить наиболее выгодный публичный образ в глазах любой аудитории.

УЧИМСЯ УБЕЖДАТЬ

Аудитория, деловые партнеры обязательно попытаются оценить, насколько вы компетентны в своем вопросе. Стоит удовлетворить это любопытство! Кратко, как бы между делом, опишите историю ваших отношений с вопросом". В любых обстоятельствах могут быть найдены выигрышные стороны. Главное - четко и уверенно сказать о том, что вас действительно связывает с темой выступления, а вывод слушатель сделает сам.

В выступлении необходимо обозначить одно-два ключевых положения, к которым стоит по ходу выступления возвращаться. Повтор - хорошее средство донесения до слушателя своей основной мысли. Некоторые речи оказываются неудачными лишь потому, что оратор старается охватить в них слишком много. Не злоупотребляйте терминами, иначе слушатели не без основания заподозрят, что за терминологией вы скрываете неуверенность в себе и плохое владение вопросом. Помните, что сильнее убеждает конкретика, чем рассуждения общего характера.

Аудитория обязательно попытается оценить и ваши чисто человеческие качества, не связанные с профессией. Пойдите на встречу. Мы все любим людей открытых и честных. Если вы решитесь сказать о ваших чувствах, желаниях, опасениях, то оставите в памяти слушателей образ честного и откровенного человека, которого нет причин опасаться; он не держит камень

за пазухой. Сухую содержательную речь стоит перемежать личными нотками: как вы сами относитесь к тому, о чем говорите. И помните, что слушатели более благожелательно воспринимают надежды, уверенность в себе, осторожный оптимизм.

Зачем вы говорите? Ваши слушатели непременно постараются найти скрытые за вашими словами мотивы. "Чего он хочет? Что ему нужно от нас? Или ничего не нужно? Может быть, это формальная речь, пронесенная только потому, что ее положено произнести?" Не заставляйте людей гадать, откройте ваши цели!

Еще один вопрос, который обязательно будет подсознательно волновать людей: "Как оратор к нам относится? Что он о нас думает?" Если люди почтывают пренебрежение или презрение, они постараются в будущем не иметь с вами дела. К такому же эффекту приведет заискивание. Очень раздражают "учительские" нотки, так же, как впрочем, и "ученические". Наилучшая модель отношений - отношения уважающих и ценивших друг друга, разных по статусу коллег. Я больше знаю в одной области, вы в другой, мне интересно и важно ваше мнение. Прямо или косвенно ваше отношение нужно обязательно проговорить. Слова "для меня важно ваше мнение" или "мне интересно выступать перед вашей аудиторией" - никогда не будут лишними. Полезно использовать слова типа "мы", "вы и я", "мы знаем, что...". У слушателей возникает ощущение общности вами.

Конечно, ничем нельзя заменить достоверную, основательную и глубокую информацию, на которой основывается ваша речь. Но, готовясь к выступлению, переговорам, постарайтесь найти гармоничную пропорцию между его элементами. И тогда вы будете не только давать информацию, но и убеждать.

М.Мелия,
российско-американский
психологический центр
"Экопси".

Пеня пойдет с 1 мая

АООТ "Новопавловскрайгаз" уведомляет всех жителей Кировского района о введении с 1 мая 2000 года такой меры ответственности, как pena в размере одного процента за каждый день просрочки, согласно договору на отпуск газа, обслуживание и ремонт газового оборудования и газопровода гранда.

Просим всех абонентов погасить долги за потребленный газ в течение апреля.

Андрей КУХАРЬ,
директор АООТ.

Продается ШИФЕР

семиволновый по цене 37 рублей.

Доставку гарантируем.
Обращаться: в Пятигорске
по телефону (233, код) 7-67-28; в Новопавловске - 4-43-42.

Утерянное удостоверение
"Ветеран труда", выданное
на имя Пинхасова С.И. от 18.
06. 1999 года, считать НЕ-
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

1-1 (001153)

С.Ф. ООО
"Парус"
требуется
опытный
КРАНОВЩИК.
Обращаться по тел-
ефону 2-03-45.
(001151)

Кировский РОСТО
объявляет набор участников
по подготовке водителей категорий "АВ-
СЕ".

Обращаться: г. Новопавловск,
ул. Ленинская, 99.
Телефон: 4-20-68.
1-3 (001049)

Продается
АВТОМОБИЛЬ
"Форд - Скорпио"
в Новопавловске в от-
личном состоянии. Воз-
можны варианты обме-
на.

Обращаться по тел-
ефонам: 4-52-16, 2-27-84.

Городской совет ветера-
нов с прискорбием изве-
шивает о смерти ветерана
войны

МАХУКОВА
Николая Федоровича
и выражает искреннее
соболезнование родным и
близким покойного.

Коллектив работников
военного комиссариата Ки-
ровского района глубоко
скорбит по поводу смерти
ветерана ВОВ

ПУЗАНОВА

Михаила Егоровича
и выражает искреннее со-
болезнование родным и
близким покойного.

Вниманию всех владельцев лицензий на право розничной и оптовой реализации алкогольной продукции!

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что согласно письму от 31.03.2000 г. № 05-01/600-241 "Об усилении госконтроля в области розничного оборота алкогольной продукции", подписанному руководителями Управления МНС РФ по СК, комитета по торговле и бытовому обслуживанию населения СК, комитета СК по лицензированию отдельных видов деятельности и согласно пункту 1 статьи 18 Федерального Закона от 07.01.99 г. № 18-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции", лицензии, выданные уполномоченными органами государственной власти субъектов РФ, действуют на территориях соответствующих субъектов РФ.

Таким образом, владелец лицензии, выданной государственным органом исполнительной власти Ставропольского края, уполномоченным на ведение лицензионной деятельности, имеет право на поставку алкогольной продукции покупателям или получение ее от поставщиков, расположенных только на территории Ставропольского края.

При этом следует иметь в виду, что в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 15.12.98 г. № 1493 "Об утверждении правил аккредитации организаций, осуществляющих поставки алкогольной продукции для розничной торговли и общественного питания", поставки алкогольной продукции в розничную торговую сеть Ставропольского края осуществляют лицензированные организации, прошедшие аккредитацию и имеющие аттестат Ставропольского края об аккредитации на право поставки алкогольной продукции для розничной торговли и общественного питания (список прилагается).

Следовательно, произведенная за пределами края алкогольная продукция может быть поставлена оптовому получателю Ставропольского края, имеющему только федеральную лицензию, от поставщика, имеющего федеральную лицензию, а розничному продавцу - только организациями, имеющими также аттестат Ставропольского края об аккредитации.

В случае нарушения вышеупомянутых требований владелец лицензии, выданной государственным органом исполнительной власти Ставропольского края, уполномоченным на ведение лицензионной деятельности, может быть привлечен к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Перечень оптовых организаций, имеющих аттестат Ставропольского края об аккредитации оптовых организаций, осуществляющих поставки алкогольной продукции для розничной торговли и общественного питания. (Данные на 01.02.2000 года):

ГУП "Ставалко", ЗАО "Ставрополькомплект", МУП "Элитное", ООО "Ставропольтрг", ТПП "Меркурий", ООО ТК "Романович", ООО "Лурис", СМП ЗАО "Ритон", ООО "Светлана", СП ООО "АртикСтавПродукт", АОЗТ "МАБ и КО", ООО "Торг-опт" (г. Ставрополь); ГУП "КМВалко", ЗАО "Торговый дом "Юг" (г. Пятигорск); ООО "Астра" (г. Георгиевск); ООО "Дерби + А", ООО КЦ "ЛВЗ Пятигорский", ЗАО Торговый дом "Сталкер", ЗАО "Горячеводск" (г. Пятигорск); ЗАО СП "Фудстар", ООО "Держава", ООО "Архи" (г. Кисловодск); ЗАО Концерн "Калиевпродукт" (г. Минеральные Воды); ООО "Дары Кубанички" (г. Невинномысск); ОАО Спиртзавод Минераловодский (с. Гражданское).

Учредители: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная,
1 услужливый печатный лист.